

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й

№ 132 (3191)

Суббота

4
ноября
1967 года

Цена 2 коп.

Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху всеобщего революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

(Из Призывов ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции).

Октябрьское знамя реет над миром

МОСКВА. С чувством радости и гордости за великие свершения советского народа, с чувством уверенности в грядущих успехах собрались 3 ноября в Кремлевском Дворце съездов участники совместного торжественного заседания Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященного 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В огромном зале дворца — члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, депутаты Верховных Советов Советского Союза и Российской Федерации, ветераны партии, активные участники Октябрьской революции и гражданской войны, представители центральных организаций, общественности, трудающих Москвы и Подмосковья, зарубежные гости, прибывшие на

Пятьдесят лет назад. — говорят тов. Брежнев, — произошло событие всемирно-исторического значения. Рабочие и крестьяне России, руководимые партией коммунистов, взяли в свои руки государственную власть. На всю страну, на весь мир прозвучали слова Ленина: «Рабоче-крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, свершилась».

Штурм Зимнего еще продолжался, когда в Смольном начался Второй Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов. Съезд образовал Советское правительство во главе с основателем нашей партии и вождем революции Владимиром Ильичем Лениным. Родилось первое в мире государство рабочих и крестьян.

Победа Октября открыла путь для претворения в жизнь идеалов социализма. В короткие исторические сроки наша Родина преодолела вековую отсталость и превратилась в могучее высокоразвитое государство. Под руководством Коммунистической партии трудащихся нашей страны первыми создали социалистическое общество, первыми начали строить коммунизм.

Октябрьская социалистическая революция дала мощный толчок всему мировому общественному развитию, ускорила ход революционной и освободительной борьбы. Идеи марксизма-ленинизма, под знаменем которых победил Октябрь, сегодня овладели умами и сердцами миллионов, стали могучей созидающей силой.

Исторический итог истекшего полувека состоит в том, что соотношение сил на мировой арене коренным образом изменилось в пользу рабочего класса, в пользу всех сил прогресса, демократии и социализма.

Центральный Комитет Коммунистической партии, Президиум Верховного Совета, Совет Министров Союза Советских Социалистических Республик, говорит далее тов. Брежнев, горячо поздравляют с великим праздником наших дорогих соотечественников — рабочих и колхозников, интеллигенцию, воинов Советской Армии и Флота, всех советских людей!

В зале возникает шквал аплодисментов.

Л. И. Брежнев затем говорит о том, что Великий Октябрь является собой победу марксизма-ленинизма, что Октябрьская революция покончила с эксплуатацией человека человеком и положила начало переустройству общества в интересах самих трудащихся. Она открыла эру освобождения рабочего класса, советскому народу сделать воз-

всех людей труда от бедствий, можным казалось бы невозможное.

Чтобы построить социализм, нужно было не только создать мощную промышленность, но и осуществить социалистическое переустройство деревни, указывает тов. Брежнев. Это была чрезвычайно трудная задача. Путь к решению этой гигантской социальной проблемы начался Ленин, разработавший знаменитый кооперативный план, положенный партией в основу ее деятельности в деревне.

Торжество ленинского курса на индустриализацию и коллективизацию страны, продолжает докладчик, имело огромное социально-политическое значение. В городе и деревне был создан экономический фундамент социализма. Изменилось лицо рабочего класса и крестьянства, упрочился союз между ними. Была заложена прочная основа развития социалистических общественных отношений, повышения обороноспособности страны, укрепления морально-политического единства всего советского народа.

Социалистическое преобразование нашей страны, говорит Л. И. Брежнев, было бы немыслимо, если бы партия с первых же дней Октября со всей энергией и целеустремленностью не взялась за осуществление культурной революции. Это была задача величайшей важности. «Учиться, учиться и учиться!» — призывал Ленин. И вся страна взялась за книгу. Миллионы рабочих и крестьян после напряженного трудового дня учились грамоте, постигали основы культуры, науки и марксистского мировоззрения, чтобы вооружить знаний строить новую жизнь.

Л. И. Брежнев затем говорит о Великой Отечественной войне. Нам не нужна была война. Советское правительство предпринимало все, чтобы предотвратить ее. Но этого сделать не удалось. В 1941 году вероломное нападение фашистской Германии прервала мирный труд советского народа. Развернулась невиданная по своим масштабам битва между ударными силами империализма и первой социалистической державой.

В годы войны со всей силой проявилась направляющая роль Коммунистической партии, под руководством которой ковалась победа. В беспримерной по своим масштабам битве с фашизмом неувядаемой славой покрыли себя Вооруженные Силы нашей Родины. Массовый геройизм солдат и офицеров, самоотверженность партизан и подпольщиков показали, какая огромная, неодолимая сила — социалистический патриотизм. Громя фашистов, советские лю-

празднование 50-летия Советского государства.

Бурными аплодисментами встретили присутствующие появление руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Вступительным словом торжественное заседание открыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. От имени участников заседания, от имени всего советского народа он горячо приветствовал присутствующих на заседании зарубежных гостей из 95 стран.

Звучит Гимн Советского Союза.

С докладом о 50-летии Великой Октябрьской социалистической революции выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev.

Торжественное заседание продолжает работу

(ТАСС).

ди защищали дело Октября, делали социализма, свою родную землю.

Отмечая сегодня пятидесятилетие социалистической революции, продолжает тов. Брежнев, мы можем с удовлетворением и гордостью подвести величественные итоги пройденного пути.

Развитое социалистическое общество, построенное в нашей стране, — это общество, где господствует принцип: «От каждого по способностям, каждому по труду». Социалистические производственные отношения обеспечивают планомерное, устойчивое развитие всего народного хозяйства на современном техническом уровне. Ярким свидетельством высокого уровня развития нашей индустрии, техники и науки служат достижения Советского Союза в исследовании космоса.

Всему миру известны, отмечает Л. И. Брежнев, результаты ленинской национальной политики. Все нации и народности Советского Союза вышли на путь процветания и достигли огромных успехов в развитии индустрии, сельского хозяйства, науки и культуры. Социализм привел в действие такую могучую движущую силу нашего развития, как дружба народов. Единство многонационального советского народа прочно, как алмаз.

Социализм дал нашему народу то, чего нет у трудащихся самых богатых капиталистических стран: освобождение от гнета капиталистов, чувство уверенности в завтрашнем дне. Советские люди не знают, что такое эксплуатация, что такое безработица, — и не будут знать этого никогда.

Партия и государство проявляют неослабную заботу об улучшении условий труда, о сокращении рабочего дня. В сентябре текущего года Пленум ЦК КПСС и сессия Верховного Совета СССР приняли, как известно, новые важные решения по повышению жизненного уровня народа, непосредственно затрагивающие более 50 миллионов советских людей. С глубоким удовлетворением мы можем сказать, что никогда еще в истории нашего государства одновременно не выделялись таких больших средств на повышение благосостояния трудащихся.

Большое место в докладе Л. И. Брежнева уделено задачам советского народа. Основной плацдарм борьбы советских людей за победу коммунизма, говорит докладчик, это экономика, создание материально-технической базы коммунизма. От того, как мы будем развивать народное хозяйство, в ре-

шающей мере зависят и темпы движения вперед советского общества, и ход соревнования двух мировых систем, и наш вклад в развитие мирового революционного процесса. У нас есть все необходимое, чтобы иметь самую мощную в мире индустрию — как по общему объему производства, так и по научно-техническому уровню, по качеству выпускаемой продукции, по главным экономическим показателям. Наш общественный строй позволяет использовать все преимущества планового хозяйства.

Отмечая славное 50-летие Октября, продолжает тов. Брежнев, наша партия с полным сознанием своей ответственности говорит: с каждым годом будет крепнуть могущество советской державы, будет улучшаться жизнь советских людей. Советский человек будет все полнее пользоваться плодами завоеванного, все явственнее ощущать преимущества социалистического образа жизни.

Мы по праву говорим о наших успехах, но мы видим, что у нас есть и нерешенные вопросы, говорит докладчик. Мы знаем, что не все советские люди, не каждая семья живут сегодня так, как нам всем хотелось бы. Поэтому во всей своей деятельности, во всех своих планах партия уделяет особое внимание повышению народного благосостояния.

Большой раздел доклада Л. И. Брежнева посвящен тому, как вихрь Великого Октября раздул искры революции, могучее пламя, как в ходе полувековой борьбы коренным образом изменилось сознание сил в мире, в котором теперь треть человечества встала на путь социализма.

Тов. Л. И. Брежнев обрисовал ленинскую внешнюю политику Советского Союза, политику мира и безопасности народов, политику, направленную на поддержку всех тех, кто выступает за ликвидацию любых форм колониального и национального угнетения, за действительное равноправие всех наций.

Заключительная часть доклада Л. И. Брежнева посвящена партии Ленина — боевому авангарду советского народа, вдохновителю и организатору наших побед. В зале снова вспыхивает буря аплодисментов, когда Л. И. Брежнев произносит:

— Перед лицом трудащихся всего мира партия Ленина торжественно заявляет: коммунисты Советского Союза, великий советский народ выполнит свою историческую миссию — успешно построят первое в мире коммунистическое общество!

(ТАСС).

К НОВЫМ ВЕРШИНАМ!

Колхозники сельхозартели им. Димитрова на собрании, посвященном вручению памятного юбилейного знамени, взяли высокие обязательства

ЗНАМЯ НАД КОЛХОЗОМ



Первый выпавший снег радостно повиживается под ногами. С утра был небольшой морозец, румянивший лица людей, а днем яркое солнце, как будто перепутавшее времена года, вдруг начало пригревать. Его золотистые лучи щердо освещали лица, знамена, транспаранты, лозунги, колонны. Сегодня в Костенкове большой праздник — привезли юбилейное знамя Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. И не удивительно, что здесь царят торжественность и взволнованность.

Идут, идут колонны. Первыми приехали на украшенной лозунгами машине березовцы. На груди у каждого — красные ленты. Люди нарядные, веселые. Их приветствуют руководители хозяйства, играет духовой оркестр. За ними — уральцы, ананьинцы. Единым строем идет славная армия механизаторов. Идут делегации от общественных организаций. Приезжают гости из соседних хозяйств.

Колхоз имени Димитрова. Это хозяйство известно далеко за пределами не только района, но и области. Сейчас в колхозе плодородными стали земли, продуктивным скот, имеется первоклассная техника. Если до революции в селах теперешнего колхоза обусловилось всего семь мальчиков, то сейчас в школах учатся 1200 детей. Имеются шесть медицинских пунктов, один фельдшерский участок, клуб-дворец, детские сады и ясли, комбинат бытового обслуживания, столовая, общежитие. Растет материальный уровень колхозников. Он нисколько ни ниже шахтеров и металлургов. В обиходе селян легковые машины, телевизоры, холодильники, стиральные машины.

Дела димитровцев давно на радуют. Колхозники не стоят на месте. Каждый год приумножают свои достижения. Памятное знамя вручает от имени Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР и ВЦСПС секретарь райкома партии В. Г. Карелин. Он поздравляет колхозников с высокой наградой. И нет, наверное, рубежа, на котором бы они остановились. Выступая на торжественном митинге по случаю вручения октябрьского знамени, председатель колхоза Герой Социалистического Труда Константин Николаевич Дегтяренко сказал:

— Сегодня, в канун славного 50-летия Советской власти, колхозники сельхозартели им. Димитрова радыложить Родине, Коммунистической партии и Советскому правительству о достоинство. А члены нашей бригады

— двойную. На недавно состоявшемся совместном заседании парткома, профкома и правления колхоза нам присудили первое место и денежную премию. Мы не остановимся на достигнутых рубежах. До конца года обещаем вывезти 1.500 тонн перегноя, отремонтировать 60 процентов всех тракторов и принципиальной техники.

Среди животноводов первое место прочно удерживает вторая бригада участка Костенково. Бригадир Л. Д. Ногицына в своем выступлении отметила, что к 7 ноября будет выполнено годовое обязательство. А к концу года надой составит 3.960 кг молока от каждой коровы. У таких доярок, как Полосухина, Анфимова, Попова, Иванова, Кислухина и Чикурова, надой по 4 тыс. кг.

Как путеводная звезда, светит нам колхоз им. Димитрова, — говорит управляющий первым отделением совхоза «Сосновский» Ф. Ф. Лаукадр. — Мы ревностно следим за его успехами, стараемся равняться на него. Многие из нас здесь сидящих являются учениками К. Н. Дегтяренко. Он научил нас мастерству рукоделия.

Радостно сознавать, что у димитровцев есть серьезные соперники. Поздравляя димитровцев с высокой наградой, о своих успехах и достижениях говорили директор совхоза «Сосновский» И. Я. Королев, директор совхоза им. Куйбышева И. Е. Смагин, председатель колхоза «Вперед» М. П. Сметанинников. Поздравляют представитель шефствующих организаций Куйбышевского района г. Новокузнецка И. Е. Голованов, член бюро райкома ВЛКСМ С. К. Ямкина, первый секретарь райкома партии Н. Ф. Бутянов.

Председатель профкома колхоза И. С. Ивакин зачитывает письмо димитровцев Президиуму Верховного Совета РСФСР, Совету Министров РСФСР и ВЦСПС, письмо-завещание по томкам.

В письме, направленном правительству республики, димитровцы записали:

«Перед знаменем, на котором сияет орден бессмертного Ленина, мы клянемся: высоко держать честь своего колхоза, работать еще лучше, еще больше давать продукции Родине.

...Пятилетку выполним досрочно: по зерну — за два года, по молоку — за три с половиной, по мясу — за четыре».

А. АЛЕКСАНДРОВА.

На снимке: в президиуме торжественного собрания колхоза им. Димитрова.

Эстафета поколений... Человек, убеленный сединами, умудренный жизненным опытом, участник становления власти Советов в России и молодой юноша.

Безрадостное детство было у Прокопия Исааковича Короткова, ныне пенсионера, из поселка Рассвет. Многодетная семья отца еле сводила концы с концами, перебивалась, как говорят, с хлеба на квас.

За годы Советской власти все изменилось в жизни Прокопия Исааковича. Появился добротный дом, хозяйство, росли дети, подросли, шли по стопам отца, как и он, трудились в животноводстве. Более двадцати пяти лет проработал П. И. Коротков скотником-пастухом.

— Власть Советов дала мне счастье, — говорит семидесятидневный пенсионер.

У Валерия Кравченко жизнь складывается иначе. Родился в советской семье, учился в советской школе. Окончив восемь классов, поступил в профессионально-техническое училище. Теперь Валерий — слесарь-наладчик контрольно-измерительных приборов и автоматики. Он мог оставаться работать в городе, но совхоз для Валеры — второй дом. Поэтому и вернулся он сюда.

Две жизни, очень разных, два человека, но оба они делают одно общее дело со всем советским народом. Пусть уже ушел на отдых П. И. Коротков, но на его место встают молодые, такие, как Валерий Кравченко.



На снимке: в президиуме торжественного собрания колхоза им. Димитрова.

Фото В. Кондрашова.

О присуждении памятных знамен райкома КПСС и райсовета депутатов трудящихся в честь 50-летия Великого Октября

Постановление бюро Новокузнецкого РК КПСС и исполкома райсовета

В ознаменование трудовых успехов коллективов предприятий, совхозов района, внесших большой вклад в коммунистическое строительство и добившихся в социалистическом соревновании наилучших результатов в выполнении обязательств в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, наградить памятными знаменами РК КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся:

коллектив совхоза «Сосновский»;
коллектив совхоза им. Куйбышева.

Секретарь Новокузнецкого РК КПСС
Н. БУТЯНОВ.

Председатель исполкома
Новокузнецкого райсовета депутатов
трудящихся Л. ЧУБЕЙКО.

Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза—вождь победоносной пролетарской революции, вдохновитель и организатор строительства коммунизма в нашей стране!

(Из Призыва ЦК КПСС).

С ЛЮБОВЬЮ К ЛЮДЯМ

Поезд «накручивал» километры. Мой сосед по купецикский учитель Дмитрий Николаевич углубился в журнал. Я смотрел в окно на проносящиеся пейзажи и размышлял...

— Вот это статья! — Дмитрий Николаевич будто вернулся из далекого путешествия, вернулся шумный, довольный тем, что, наконец, нашел ответ на один из трудных вопросов. — Вот статья! О нашем Лебедянском совхозе. — Он не удержался: — Обязательно прочитайте.

Статья называлась «С любовью к людям»...

Совхоз «Лебедянский» был образован из нескольких маломощных колхозов. На первом же рабочем собрании встал вопрос: с чего начинать укрепление хозяйства? А что такое хозяйство? Это мастерские, зернохранилище и т. д. Но люди сказали: «Нет, давайте в первую очередь построим детские ясли, больницу, дома механизаторов на полевых станах с библиотеками, киноустановками, радиоузлами, душевыми, аптечками.

Опыт этот убедил меня в том, что и у нас в колхозе «Вперед» настало время повернуться лицом к большому культурному строительству.

— Ваши планы на будущее? — когда такой вопрос задает молодежь, я ей всегда отвечаю, что они не отделимы от мобилизации всех членов парторганизации на культурное строительство.

Мы убеждены: молодежь не уйдет в город, не покинет сельскохозяйственное производство, если получит возможность хорошо отдохнуть, интересно проводить свой досуг.

Мне только кажется, средства не надо распылять. Выстроить Дом культуры в Красулине, позаботиться о дорогах, пустить маршрутный автобус, тогда на вечера, собрания, молодежные диспуты людей можно пригласить из любого отделения. Поставим вопрос об укреплении культурного производства высококвалифицированными кадрами. Откроем врачебный пункт. Больше средств дадим средней школе.

Необходимость «строительства культуры» на селе — вопрос доказанный. И хватит теоретизировать. Пора браться за конкретные дела! Кому? Общественным организациям, в первую очередь. И в этом наши партийные планы. Мы возьмемся за дело, согретые любовью к людям.

В. ЧУПИН,
секретарь парткома
колхоза «Вперед».

ТЕ, КТО СВЕТИТ ДРУГИМ

Юбилейный год пополнил ряды районной партийной организации десятками фамилий лучших производственников, учителей, врачей. Только в октябре принято кандидатами в члены КПСС 32 человека. Среди них передовой скотник совхоза им. Куйбышева Ю. Г. Рожнев, шофер совхоза «Осинниковский» ударник коммунистического труда Г. П. Кучин, бригадир животноводов совхоза «Сосновский» ударница З. М. Мореева.

Широко прославилась свои успехами комсомольско-молодежная ферма в д. Арапино

колхоза имени Димитрова. Запевалы этого коллектива — комсомольцы доярка Люба и Тамара Болотовы, скотник Василий Ананин нынче тоже стали кандидатами в члены партии Ленина.

Среди принятых в кандидаты также учительница начальной школы Галина Алтухова, которую жители д. Недорезово уважают еще и за то, что она часто выступает с беседами перед животноводами, полеводами; лесничий Терсинского лесхоза Анатолий Зуев; тракторист совхоза «Сосновский» Виктор Пичурин — вожак гаврилов-

ских комсомольцев.



Одним из старейших механизаторов нашего района является Петр Кириллович Горбанев. Трудовой путь его начался в первые годы становления Советской власти. И вот с тех далеких, героических лет до настоящего времени он не прекращает работу. С завидным энтузиазмом трудится коммунист в свои 72 года. А по качеству и нормам выработки он не отстает от передовых механизаторов.

Как старейшего иуважаемого члена коллектива жители Михайловки избрали его председателем товарищеского суда и группы народного контроля пятого отделения совхоза «Сосновский».

На снимке: коммунист П. К. ГОРБАНЕВ.

Фото В. Кондрашова.

Надежная опора

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ ПЕРСОНАЛЬНОГО ПЕНСИОНЕРА ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА Е. Г. КУРТУКОВА

Самому мне не довелось быть членом Коммунистической партии. А вот вспоминаю я жизнь свою и думаю: не было у нас во все годы людей надежнее, чем коммунисты.

Взять первые годы Советской власти. То Колчак, то банды Рогова — одинаково разоряли, изымали над людьми. Я был тогда членом сельского Совета. Идут люди жаловаться. А что им скажешь? Коммунисты только и поддерживали дух, хоть и было их лишь двое:

Иван Игнатьевич Кащеев, председатель сельсовета, да Дмитрий Григорьевич Куртуков.

При сельсовете был организован комитет помощи бедноте. Он разделил землю ровно, справедливо, помогал, кому находил нужным, семенами за счет реализации излишков у богатых.

Часто вечерами собирались мы все вместе в сельсовете, чтобы договориться о каком-нибудь мероприятии, решали, кому сколько сеять. И опять же больше всего прислушивались к нашим вожакам, коммунистам. Они помогали проводить заготовки масла, мяса, яиц для Красной Армии.

В 1931 году в Куртукове образовался колхоз. Я вступил в него сразу же. Радостно работалось нам. Да не успели как следует развернуться, как война началась. В армию меня не взяли — годы вышли. Назначили бригадиром. Так и осталася я на этом посту до самого ухода на пенсию. В 1948 году моя бригада получила на площади 30 гектаров по 33 центнера ржи с каждого. За это присвоили мне звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой Звезды. Через пять лет после этого назначили мне персональную пенсию. Но отдохнуть я не мог. Трудился в колхозе еще девять лет — там, где нужней были крестьянские руки. Трудился, стараясь оплатить партии долг — почет, который она воздала мне.

Меряйте землю большими шагами

Вспоминаю Ковиршина, первого заведующего избой-читальней, которая в 20-х годах заменила нам клуб. Это был стойкий большевик по убеждению, весельчик и балагур по натуре, первый друг и со-ветчик бедняка.

Ковиршин ходил по домам, собирая книги, выписывал их из города. Он нес грамоту в дома бедняков, учил старых и малых читать и писать.

Днем избач работал в поле, помогал создавать первый колхоз, а по вечерам гостеприимно распахивал дверь чисто вымытой горницы перед бедняками. Тикали ходики на стенке, теплый ветер шевелил снопы первого общественного урожая, а вокруг коптилки, замерев, боясь шелохнуться, сидели люди и слушали голос правды.

Москва была за тысячи верст, а голос ее был громкий и ясный.

А. САКУН,
учитель, участник первой
мировой и гражданской войн.

ТРУДНАЯ ДОЛЖНОСТЬ

коммунистов колхоза и решили взять на помощь личный скот. Отклинулись на это все и прежде всего коммунисты. Солдатенко первым поставил свою корову в упряжку.

Во что только не запрягали коров! Никто же не думал, что придется их использовать как тягловую силу. Кое-как нашли модель ярма и своими силами стали их изготавливать. Кто-то предложил супонь у обычновенного конного хомута затягивать не внизу, как у лошадей, а вверху, потому что шея у коровы совсем другая. А потом упряжки для коров появились в «Сельхознабе». Значит, не только в Пашкине на коровах пахали...

Смешно и жалко было смотреть на запряженных коров. Одна стоит, низко опустив голову, как будто смирившись со своей судьбой. Другая брыкается, и нет никаких сил ее удержать: слабы женские руки. Коровы никак не шли, и все. Как уж только женщины не пробовали! Тянут за повод — корова упирается. Протом погоняют — все равно не идет, и жалко было, ведь кормилица. Без коровы пропащее дело.

Со слезами на глазах Анна Суховольская и Мария Анисимова прибежали к председателю колхоза Солдатенко (колхоз тогда в Пашкине назывался «Новый путь»).

— Федор Григорьевич, что будем делать? Коровы-то не идут.

— Как не идут?

— А вот не идут, и все...

Вместе с женщинами Федор Григорьевич пошел на поле. Потянул одну корову, другую. Упрется рогами в землю, и ни шагу. Тогда он посоветовал:

— А ну-ка,гоните их просто по полю. Пусть привыкнут к упряжке.

Так и сделали. Коровы от необычного для них положения

вначале легко затрусили, а потом пошли спокойно.

В день на корове заборанивали по 1,5—2 гектара. Через некоторое время пошли на по-

воду. Особенно отличились Анна Феофановна Суховольская, Федосья Мироновна Ащеулова, Мария Михайловна Щербакова, Мария Филипповна Анисимова, Лелаге Денисовна Соснина и многие другие. Звено было большое и дружное. Связывало их многое: и общее горе, и все эти трудности, и желание хоть чем-то внести вклад в победу, в которую они всем своим чутьем верили. Эта вера прибавляла силы. И никто тогда не сказал, что трудно, или не вышел на работу. Знали, что фронту нужны хлеб. Порой целыми сутками находились в поле.

И выстояли. Закончили ту трудную весну. Коровы приучили к новому делу. Они не только боронили землю, но на них ставили подвозить солому, дрова, уголь, кое-когда запрягали в плуг. За плугом шли женщины.

— Была у нас такая Арина Штакорская, — рассказывала Ирина Васильевна. — Она и молотобойцем работала, и за плугом ходила. Статная, высокая, сильная, и она порой не выдерживала. Как-то на косогоре пахала, плуг вывернулся, она и покатилась под косогор. Встала, отряхнулась и снова за плуг.

... Кончился фильм. Фильм о коммунисте, о трудной должности на земле и еще о таких женщинах, как Ирина Васильевна Щербакова, Анна Феофановна Суховольская, Мария Филипповна Анисимова... Низкий поклон вам, женщины, за то, что вынесли на своих хрупких плечах такой непосильный труд, не потеряли веру, не дали сломить себя. Оттого ведь и нам, вашим детям, сейчас легко дышится, свободно поет-ся, счастливо живется.

А. ШИВАЕВА.

Есть за что драться

Задумали мои восьмиклассники подготовить к празднику монтаж. Предлагали, кому этим заняться. В числе других была названа фамилия одной девочки. И что же? Вместо того, чтобы обрадоваться доверию, она высокомерно бросила подруге: «Больше ты ничего не могла придумать?»

Меня страшно вззволновал этот поступок. Как убедить девочку, что она неправа по отношению к коллектику, как убедить от зазнайства, которое дало всходы? Побеседовать с глазу на глаз? Но молодые не любят «интим». Так и отправилась я в этот день домой, не приняв никакого решения.

На помощь пришла «Комсомольская правда». В ней была напечатана статья Льва Кассиля «Против селявизма» — ответ на письмо шестнадцатилетней девушки, которая считает, что если не делать выдающегося, то не стоит жить, с пренебрежением относится к обыкновенному труду. Решила я обсудить статью в классе.

С интересом говорили ребята о вопросах, которые подняла «Комсомольская правда», приводили примеры. Рассказала и я о своей школьной жизни, о первых годах работы, о бывших учениках, о делах, которые мы делали.

Помню себя пионеркой. Пятиклассницей вместе с другими

ребятами ходила по домам собирать налоги. Готовили «живые газеты», давали концерты. Когда училась в седьмом (было это в г. Остраве), обучала неграмотных красноармейцев. Они в свою очередь знакомили нас с устройством винтовки, пулемета.

Девушка, написавшая Льву Кассилю, с презрением отзывалась об учительском труде. «...у меня будет свой класс, какойнибудь 5 «А», успеваемость, которую следует повышать, бесконечные педсоветы...», говорит она. Так может судить человек, не любящий окружающих, таким представляют педагога тот, кто видит ремесленника, а не творца! Если всей душой отдаться делу, учитель может обрасти самое большое счастье.

Я начала работать в школе, эвакуировавшись в Новокузнецкий район из Ленинграда, пережив голодные дни блокады. И все же, как многие другие преподаватели, сразу включилась в общественную работу, стараясь передать знания, культурные навыки, которыми обладала, не только ребятам, но и их родителям.

Руководила я школьным самодеятельным коллективом. В годы войны, сразу после нее было принято, что учителя, школьники в то время, когда нет занятий, работают в колхозе.

Помню себя пионеркой. Пятиклассницей вместе с другими

ребятами ходила по домам собирать налоги. Готовили «живые газеты», давали концерты. Когда училась в седьмом (было это в г. Остраве), обучала неграмотных красноармейцев. Они в свою очередь знакомили нас с устройством винтовки, пулемета.

Кроме того, в их обязанности входило оформлять полевые станы, выпускать газеты, давать концерты. Первое мая, например, было рабочим днем. Занее распределяли, какой класс где будет выступать. Ведь люди жили в поле от базы до бани.

Особенный успех выпал на

нашу долю в конце войны на

одном из смотров. После него

нас пригласили показать свое

мастерство депутатам районного

Совета. Сессия закончилась по-

здно. Наш концерт — совсем

ночью. Надо возвращаться, а

транспорта, конечно, нет.

— Что, ребята, будем ждать утра? — спросила я своих артистов.

— Нет, нет! — закричали

они в один голос. — Идемте сей-час!

Среди ночи зимой отправились пешком за двадцать километров. Ничего, дошли. никто не хныкал, не жаловался. На-оборот, пнули, пели. Я с ре-бятами чувствовала себя снова девчонкой.

Был у нас большой агиткол-лектив. Я им руководила. Вхо-дили в него агрономы, сотруд-ники учреждений культуры, учителя, работники МТС — все, кто был более грамотный. Нередко мы собирались на се-минары, делились опытом. Село было разбито на десятидворки. Назначали сбор в каком-нибудь доме, проводили беседы. Часто ходили на производственные участки.

Очень помнится, как я при-несла на полевой стан колхоза «Красный показатель» весть о победе. Как раз свету у нас в селе не было. Радиоприемники не работали. Правительственно-го сообщения мы не слышали. Узнали о победе по эфиру из города. И сразу из дома в дом понеслось: «Война кончилась!»

Все учителя поспешили в школу, собираясь ребята. Со-стоялся митинг. Занятия на ра-достях решили не проводить. Разошлись по полевым станам,

чтобы сообщить дорогую но-вость тем, кто занимался севом. Как все обрадовались! Женщи-ны плакали, обнимали меня, как будто мне были обязаны на-ступившим миром.

Позднее мы тоже жили бога-той общественной жизнью, на-ходя в ней глубокое моральное удовлетворение. Сама я в тече-ние многих лет была секрета-рем первичной партийной орга-низации. Сейчас многие наши учители являются активистами на селе, проводниками культу-ры нового, передового, имеют различные увлечения. Например, преподаватель истории Вадим Иннокентьевич Лебедев с давних пор собирает материалы по истории школы и совхоза. Когда потребовались документы для сооружения памятника од-носельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, Вадим Иннокентьевич смог представить их. Он же являет-ся у нас пропагандистом. Я у него помощником.

А в жизни нынешних ребят разве мало интересного? Чего только не бывает, когда они хо-дят в поле помочь совхозу! А распространять книги разве не благородно? А переписывать с ребятами из других стран разве не любопытно? А разуви-вать новые песни, ставить пье-сы? Смотрю я на своих ребят и убеждаюсь: хорошую мы рас-тим смену.

Все времена, в любых ус-ловиях стоит жить, если живешь с пользой, если отдаешь себя делу большой меры. Тогда познаешь счастье, увидишь романтику. Правильно говорят: и в мирные дни у нас есть за что драться, есть против чего выступать. Бороться против ут-верждений, которые высказала девочка из Усть-Абакана, про-тив чужих нам взглядов. Ут-верждать, распространять по-настоящему советское, доби-ваться большего совершенства каждого члена нашего общест-ва...

Ученица, ради которой в первую очередь я затеяла раз-говор, кажется, поняла меня. А. АВЕРЬЯНОВА, преподаватель средней школы совхоза «Металлург».



МОСКВА. Министерство свя-зи СССР выпускает серию поч-товых марок «50 лет Октября».

На снимке: новые почтовые миниатюры. Текст на марках (сверху вниз): «50 лет Октября — это мощное социалистическое государство»; «50 лет Октября — это крупная социалистическая промышленность»; «50 лет Октября — это социалистическая кооперированная деревня»; «50 лет Октября — это осуществление культурной революции».

Фотохроника ТАСС.

Село предпраздничное

Готовились долго

В большой праздник — боль-шой культурный отдых — так считают совет Ильинского дома культуры и работники ДК.

Наступила ответственная пора подготовки и проведения юбилейных торжеств. И сделать это хот-ется так, чтобы они надолго остались в памяти людей.

Свою работу в клубе, посвя-щенную юбилею, мы ведем после-довательно. Уже во время уборки урожая наша агитбригада «Колосок» открывала концерт приветствием «Слава 50-летию Великого Октября!». Эти слова несли на алых лентах участники самодея-тельности. «Юбилейной дате — ударный труд» — под этим девизом мы рассказывали в свето-звуковой газете о трудовых буднях нашего совхоза. Концерты смотрели трактористы и комбайнеры, телевидущие и доярки, строители и служащие — всего 1500 человек. Нас хорошо помнят в Бедареве, Митине, Шорохове, Селикамке и других деревнях.

Вместе с парткомом совхоза и сельским Советом мы давно разработали план проведения праздника и оформления Дома культуры и всего села. Дом культуры принял праздничный вид. Его побелили, покрасили по-лы, отремонтировали ряд поме-щений.

Рабочие совхоза видят портреты лучших людей на Доске поче-та, узнают по календарю трудо-вой славы, что сегодня, напри-мер, впереди идут животноводы фермы № 1, узнают итоги юби-лейного соревнования.

В фойе оформлен ряд стенов: «Великое пятидесятилетие», «Ге-рои не умирают», «Люди, время, события».

В комнате отдыха мы открыли выставку фотографий памятников нашей страны, которые мы полу-

чили из музея искусств г. Ново-кузнецка. В дальнейшем думаем устраивать такие же выставки и наладить дружбу с музеем. Это поможет труженикам совхоза лучше узнать советское искусство.

Фасад клуба украшает трех-

метровое панно с цифрой 50, из-

ображением серпа и молота. Алые

лозунги завершают праздничный

наряд клуба. К празднику мы

вместе со школьниками подготови-

ли большой литературно-музы-

кальный монтаж, в котором заня-

то 50 человек.

Песни революционных лет ильинцы услышат через громко-говорители, установленные на улице, в фойе и зале. Зрители увидят фрагменты из событий 1917 года в театрализованном представлении участников худо-жественной самодеятельности, услышат голос В. И. Ленина, пройдут через патруль моряков-авро-ровцев. Готовится Ильинка к своему митингу, который будет проведен в парке Победы у памятника погибшим односельчанам.

Действенную помощь в подго-товке к празднику нам оказывают председатель сельского совета П. С. Мамонтов, секретарь партко-ма совхоза Н. В. Сергеев, дирек-тор школы П. А. Лоншаков, дирек-тор совхоза О. П. Малышевский и, конечно, актив Дома культуры: Люда Рудометова, Надя Мамонто-ва, Виктор Климович и другие.

В праздничный день хочется от всего сыновнего сердца сказать:

— Большое вам спасибо, наши деды и отцы, за прекрасную жизнь, которую вы завоевали и построили нам. Мы с честью по-несем вашу эстафету к комму-низму.

И. КОВАЛЕВ,
директор Дома культуры
совхоза «Ильинский».

Новый космический подвиг Советского Союза

Повсюду на земле новостью номер один явилось сообщение из Москвы об автоматической сты-ковке советских искусственных спутников Земли на орбите. Чехословацкое радио оценило это событие как еще один выдающийся успех советской науки и техники. «Осуществив впервые в исто-рии космонавтики автоматическую стыковку двух спутников, находящихся в полете, советские ученые показали, что они полностью освоили великолепную технику

космических встреч», — пишет научный обозреватель агентства «Юньон Франсэз дэнформасьон». «Этот эксперимент, — продолжает французский обозреватель, — от-крывает огромные возможности перед космонавтикой. Фантастический подвиг «Венеры-4» и полный успех эксперимента пока-зывают, каких успехов достигла советская наука в целом в деле освоения космоса». Главный со-ветник по космическим вопросам при Белом доме Эдвард Уэшн оха-

рактеризовал новую победу в кос-мосе советской науки и техники как «блестящее свидетельство точного навигационного и элект-ронного контроля над кораблями». Все английские газеты отмечают, что автоматическая стыковка на орбите требует исключительной точности в очень сложном манев-рировании космических кораблей. «Этот технический триумф, — заявляет «Дейли экспресс», — сви-детельствует о мастерстве и изоб-ретательности русского народа». Советское достижение оставляет позади достижение США, пишет лондонская «Дейли мейл». Япон-ский профессор Итиро Синра счи-тает, что успех в осуществлении автоматической стыковки искусственных спутников говорит о воз-можности запуска нескольких кос-мических кораблей без человека на борту и создания космической станции огромных размеров; после этого можно будет направить на такую станцию человека. Совет-ские ученые и специалисты, зая-вили болгарский астроном академик В. Христов, комментируя новый успех советской научно-тех-нической мысли, могут с чувст-вом удовлетворения встретить 50-летие Великого Октября. Их достиже-ние — эпохально.

(ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 НОЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА. 12.00. В. Гориккер и А. Донатов. «Курьер Кремля». Премьера телеспектакля. Часть I. 13.10. «Я люблю тебя, жизнь». Фильм-концерт. 14.10. Страницы поэзии. Э. Меже-лайтис. 14.45. Репортаж с мест народных гуляний. 15.00. Для школьников. Большой концерт ленинградской пионерии. Передача из Ленинграда. 15.45. «Первые декре-ты». К 50-летию Всероссийского съезда Советов. 16.15. Репортаж с мест народных гуляний. 16.30. Для школьников. «Тогда в январе». Премьера телефильма.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС. 19.00. У нас в гостях. 19.20. «Выборгская сторона». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА. 21.00. Кубок СССР по футболу. «Дина-мо» (Москва) — ЦСК. 22.55. Ре-портаж с мест народных гуляний.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА. 21.00. «На огонек». Повторение праздничной передачи. 23.00. Новые до-кументальные фильмы о цирке.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА. 21.00. «Повесть памятных лет». Художественный фильм.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры, быта и писем тружеников — 0-47 (Город-2).